
Unsere Dienstleistungen
Erfolg hat einen Partner.



Für das, was wir tun, gibt es nichts Vergleich-
bares. Als Personaldienstleister bringen wir 
Menschen und Arbeit zusammen. Unsere kauf-
männischen und technischen Dienstleistungen 
sorgen für schlanke Prozesse und reibungs- 
losen Workflow. Dieses umfassende Leistungs-
portfolio kombinieren wir mit einem einzig-
artigen Erfahrungsschatz. Als eine 100-pro-
zentige Tochter der Volkswagen AG sind wir 
Spezialist für Automotive.
Als Dienstleister für unsere über 180 Kunden 
sind wir Partner des Erfolgs.

Erfolg hat einen Partner.



Kunde

Lösung

KombinationDienstleistungen Kompetenzen

Bedarf Bedarf

Dienstleistungen:
- Personal
- kaufmännische
- technische

- Beratung
- Personal
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- Prozesse
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Erfolg hat einen Partner
AutoVision GmbH

Unsere Dynamik wird bestimmt durch die Tendenz zur 
Flexibilisierung des Arbeitsmarktes. In nur fünf Jahren 
ist der Umsatz auf 280 Millionen Euro gestiegen. 
Die Anzahl der Mitarbeiter hat sich seitdem verzehn-
facht. Unsere Dienstleistungen beschleunigen Abläufe, 
flexibilisieren Unternehmen und reduzieren Kosten. 
Im Rahmen von Veränderungsprozessen übernehmen 
wir Aufgabenbereiche, mit dem Ziel, sie wettbewerbs-
fähig auszurichten. Eine unserer Kompetenzen ist es, 
die Kostenstrukturen sukzessive an das Marktniveau 
anzupassen. Unser ganzheitliches Angebot lässt keine 
Wünsche offen, denn wir sind ein Partner entlang der 
gesamten Wertschöpfungskette und Berater für die 
Herausforderungen von Morgen. 

Dafür kombinieren wir Personal, Prozess-Know-how 
und innovative Software zu effizienten Lösungen.  
So entstehen Ihnen neue Freiräume, um weitsichtiger 
denken und erfolgreicher handeln zu können. Neben 
unseren Personaldienstleistungen ist es vor allem unser 
Prozess-Know-how, mit dem wir durch die gezielte 
Auslagerung Freiräume zur Effizienzsteigerung schaf-

fen. Das ist die tägliche Herausforderung unserer über 
8.000 Mitarbeiter. Dabei übernehmen wir Teilprojekte 
oder ganze Bausteine, von der Personalbeschaffung 
bis zur Übernahme der gesamten Prozessverantwor-
tung. Unsere Flexibilität ermöglicht es uns sowohl für 
DAX-Unternehmen als auch für dynamische Mittel-
ständler Partner des Erfolgs zu sein. Eine kunden-
orientierte Arbeitsweise ist dabei keine Besonderheit, 
sondern eine Selbstverständlichkeit. Sie erhalten von 
uns die maßgeschneiderte Lösung, die ein Ziel hat: 
Ihnen den Rücken frei zu halten.

Aus einem Konzept zur Zukunftssicherung 
und Flexibilisierung von Industriearbeit ent-
standen, sind wir heute einer der größten und 
attraktivsten Personaldienstleister in Deutsch-
land. Auf diesem Fundament haben wir unser 
Dienstleistungsportfolio in den letzten Jahren 
kontinuierlich erweitert. Die AutoVision arbei-
tet heute in drei Bereichen: Personaldienst-
leistungen, kaufmännische und technische 
Dienstleistungen. 
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Ein schlankes Unternehmen hat kein Gramm zu viel Personal an Bord. Gerade darum kann es ganz schnell zu per-
sonellen Engpässen kommen. Wir helfen mit temporären Mitarbeitern, fachlich hoch qualifiziert und speziell vorbe-
reitet auf die neuen Aufgaben. Und dies in jeder Anzahl und auf jeder Stufe des Managements und der Produktion.

Die Globalisierung hat vieles verändert: 
Menschen, Unternehmen, Arbeitsplätze.  
Gerade dort, wo sich viel bewegt, sind wir 
als Personaldienstleister gefragt. Dafür sind 
wir exzellent aufgestellt. Wir verfügen über 
ein internationales Partnernetzwerk und sind 
an 15 Standorten in Deutschland präsent. 
Für Sie und für Bewerber ist dies ein Netz-
werk der vielen Chancen, unabhängig von 
der Größe des Unternehmens oder dem  
individuellen beruflichen Status. 

Personaldienstleistungen
der AutoVision GmbH  



Personal und Persönlichkeiten.
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Zeitarbeit Aus unserem großen Pool an Bewerbern 
können wir auch hohe Personalanfragen innerhalb 
kürzester Zeit abdecken. Unsere Mitarbeiter sind 
flexibel, motiviert und werden optimal für ihre Aufga-
ben qualifiziert. Mit Engagement und Einsatzwillen 
sind sie von Anfang an eine produktive Unterstützung. 
Wir rekrutieren geeignetes Personal in ganz Deutsch-
land und können es auch vor Ort individuell betreuen. 
Unseren Mitarbeitern garantiert ein Tarifvertrag mit der 
IG Metall leistungsgerechte Entlohnung und soziale 
Absicherung. 

Bewerbungsmanagement Wir unterstützen unsere
Partner in ihrem kompletten Bewerbungsmanage-
ment. Ein onlinebasiertes Recruiting-System und ein 
ausgereiftes Softwaretool sorgen für die schnelle und 
gezielte Bewerberauswahl. Alle damit zusammen- 
hängenden Aktivitäten werden von uns gesteuert. 

Personalvermittlung Sparen Sie Zeit und Kosten bei 
der Personalsuche. Unsere Spezialisten übernehmen 
für Sie die anzeigengestützte Suche oder die Direkt-
ansprache. Nach Durchführung der Vorauswahl und 
Eignungstests präsentieren wir geeignete Kandidaten.

Interim Management Zeitlich begrenzte Projekte 
brauchen lösungsorientierte, hoch motivierte Mana-
ger, die zeitlich und örtlich ungebunden arbeiten 
können. Durch unsere exzellenten Kontakte stehen 
Ihnen umsetzungsstarke, gestandene Persönlichkeiten 
mit langjähriger Erfahrung zur Verfügung. Sie erarbei-
ten Lösungen, setzen diese um und leisten wertvollen 
Know-how-Transfer. So bleiben Sie auch bei der Reali-
sierung komplexer Projekte handlungsfähig und zudem 
frei von den Verbindlichkeiten längerfristiger Verträge.
 
Regionalpool Wir versetzen unsere Kunden in die 
Lage, in kritischen Situationen Mitarbeiter aus einem 
regionalen Pool zu akquirieren. Dieser unternehmens-
übergreifende Stamm speziell qualifizierter Mitarbeiter 
ist eine flexible Personalreserve für Unternehmen, die 
ähnliche Anforderungen an ihre Mitarbeiter stellen. 

Qualifizierungsmanagement Die Qualifizierung und 
das Training der eigenen Leute ist meist preiswerter als 
die Rekrutierung neuer Mitarbeiter. Wir vermitteln die 
geeigneten Bildungsträger, sorgen für qualifizierende 
Seminare und zeitgemäße Trainings- und Weiterbil-
dungsmaßnahmen.
 

Transfermarkt Unser Ziel ist es, unsere Kunden in Veränderungsprozessen konzeptionell zu beraten und zu beglei-
ten – bis hin zur Realisierung der notwendigen Maßnahmen. Wir analysieren das Mitarbeiterpotenzial, zeigen den 
Betroffenen Perspektiven auf und unterstützen sie auf ihrem weiteren Weg. Mit unserer Erfahrung in der Etablierung 
von Trennungsprozessen können unsere Partner umfassendes Wissen und Erfahrungen nutzen, ohne von ihren ei-
gentlichen Aufgaben abgelenkt zu werden. 

Personal-
vermittlung

Bewerbungs-
managementZeitarbeit

Transfermarkt
Interim
Management

Qualifizierungs-
management

Regionaler
Arbeitskräftepool

Individuelle
Personal-
konzepte
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Kaufmännische Dienstleistungen
der AutoVision GmbH 

Unser kaufmännisches Dienstleistungs-
angebot zeichnet sich durch ungewöhnliche 
Breite und Tiefe aus. Wir entlasten unsere 
Partner und Kunden nicht nur von komplexen
Spezialaufgaben, sondern auch von der 
zeitaufwändigen und notwendigen Abwick-
lung von Administrationstätigkeiten. Mit dem 
guten Ergebnis, dass wir Ihnen die Möglich-
keit bieten, Überdurchschnittliches zu leisten, 
ohne überdurchschnittlich viel in Zeit und 
Personal investieren zu müssen.

Maßgeschneiderte Dienstleistungen in kaufmännischen Prozessen – auf diesem 
komplexen Gebiet haben wir uns eine herausragende Stellung erarbeitet. Wir 
unterstützen unsere Kunden in der Prozessoptimierung, in der Abarbeitung zeit- 
raubender Einzelaufgaben bis hin zur Abwicklung ganzer Projekte.
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Customer Care Services Die konsequente Kunden-
orientierung ist die Grundlage für die erfolgreiche 
Gewinnung, Betreuung und Bindung von Kunden. 
Deshalb stehen im Customer Care Center Ihre Kunden 
konsequent im Mittelpunkt. Hier erbringen wir alle 
Leistungen – zertifiziert nach ISO 9001– für ein pro-
fessionelles Kundenmanagement. Das Ergebnis sind 
zufriedene Kunden, die schnell, unkompliziert und zur 
vollsten Zufriedenheit aller Beteiligten betreut werden. 
Wir sind der richtige Partner, damit Sie Ihre Kunden 
langfristig an sich binden.

Patentwesen Wir übernehmen eine Fülle administrativer Aufgaben: die Anmeldung nationaler und internationaler 
Patente und Marken, die Schutzrechtsverwaltung und eine zuverlässige Überwachung von Fristen und Gebühren. 
Auch die kompetente juristische Beratung ist Teil dieses Leistungsangebots: Arbeitnehmererfindervergütung, außer-
gerichtliche Streitbeilegungen, Lizenzverträge, Markenrecht, Markenrechtsverletzungen und vieles andere mehr sind 
die Themen, bei denen wir Sie kompetent unterstützen. 

Controlling Die entscheidende Funktion des Controllings als Mittel der betriebswirtschaftlichen Unternehmenssteue-
rung wird von uns umfassend unterstützt. Dazu gehören die Bearbeitung und Abstimmung von Leistungskennziffern 
und die Erstellung von Soll-Ist-Vergleichen mittelfristiger Planungen.

Marketing Nutzen Sie unsere Erfahrung in der Entwicklung von Eventkonzepten, der Konzeption von Print- und On-
linemedien und nicht zuletzt unsere guten Kontakte zu Medienvertretern und Agenturen. 

IT-Dienstleistungen und Dokumentenmanagement Wir unterstützen Sie bei der Konzeption, Erstellung und Dokumen-
tation von Reportvorgaben, der Analyse und Bewertung, der Weiterverarbeitung von Reports und bei zentralen Ad-
ministrationstätigkeiten bis hin zur Datenverknüpfung und -koordination unterschiedlicher Quellen. Darüber hinaus 
übernehmen wir selbstständig und eigenverantwortlich die Digitalisierung von Dokumenten nach den gesetzlichen 
Bestimmungen.

Fördermittelmanagement Fördermittel entstammen überwiegend aus forschungsorientierten EU-Projekten. Um diese 
Mittel für sich nutzen zu können, bieten wir unseren Partnern nicht nur effektive Hilfe bei der Intensivierung der Kon-
takte zwischen dem Forschungsteam und dem Unternehmen, sondern auch eine umfassende Beratung in der Bean-
tragung von Projektfördermitteln, der Abgleichung von Anforderungsgegebenheiten und der Abrechnung.  

Prozesse und Projekte.

Auslands- und Relocationservice Für global tätige Un-
ternehmen sind unsere Dienstleistungen eine echte Un-
terstützung, denn wir übernehmen die Betreuung von 
Im- und Expatriates. Wir beraten bei Fragen rund um 
die Gesundheit, koordinieren die Krankenversicherung 
und übernehmen Kosten gemäß Leistungsübersicht. Un-
sere mehrsprachigen Customer Care Center gewähr-
leisten eine 24-Stunden-Erreichbarkeit. Eine professi-
onelle Unterstützung zur schnellen Bewältigung der 
teils erheblichen neuen (Alltags-) Herausforderungen 
für in das In- und Ausland versetzte Mitarbeiter bietet 
unser Relocationservice. Er ermöglicht die schnelle 
Integration in die neue Umgebung. Zugleich entlasten 
wir die Personalabteilungen von den notwendigen und 
zunehmenden Betreuungsaufgaben. So können diese 
sich wieder ganz auf ihr Kerngeschäft konzentrieren.

Beschaffung Ein wesentliches Element unserer kaufmännischen Dienstleistungen sind die Themen Beschaffung und 
Einkauf. Unser integrativer Ansatz umfasst ein Paket aus: Lieferantensuche und Lieferantensupport, Kosten- und 
Kapazitätsbewertungen, Bauteilsuche, Werkzeugbeschaffung, Logistik, Konstruktion und Kostenbewertung sowie 
Ersatzteilmanagement. Unsere Fachleute übernehmen unterstützende Tätigkeiten im gesamten Beschaffungsprozess. 
Als Bindeglied zwischen Hersteller und Zulieferer übernehmen wir auch die Koordination der Lieferprozesse. Natür-
lich sind wir nach Bedarf auch in den unternehmensinternen Gremien der Beschaffung aktiv. 

Für unsere Kunden wickeln wir über 
180.000 Vorgänge pro Jahr ab. Unser 
Customer Care Center ist technisch und 
personell optimal ausgestattet.
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Technische Dienstleistungen
der AutoVision GmbH 

Die Entwicklung moderner Technik zeichnet sich durch ein hohes Innovationsniveau 
und starke Veränderungsdynamik aus. Entscheidend für den Erfolg im Markt sind 
somit kurze Reaktionszeiten bei der Entwicklung und Angebotserstellung, eine fle-
xible Bearbeitung der Aufträge und die komplette Dokumentation aller Ergebnisse. 
Unter diesen Vorzeichen bieten unsere technischen Dienstleistungen alle Vorausset-
zungen für eine effektive, optimale Unterstützung der Wertschöpfungskette. 
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Es ist nahezu unmöglich, den 
Umfang unserer technischen 
Dienstleistungen in aller  
Kürze darzustellen. Kaum 
ein Bereich ist ausgeklam-
mert; für jede Aufgabe ste-
hen Fachleute zur Verfügung, 
die über das aktuelle Wissen 
um schlanke Prozesse und  
modernste Technologien  
verfügen. So können unsere 
Kunden sicher sein, immer 
die optimale Lösung für ihr 
spezielles Problem zu  
bekommen.



    
16	 Technische Dienstleistungen

Logistik Mit unseren Logistikdienstleistungen sorgen 
wir für schlanke, transparente und effiziente Prozesse. 
Unser umfassendes Know-how wird durch hervorra-
genden Service, exzellente Qualität und den Einsatz 
modernster Konzepte und Technologien komplettiert. 
Alle Elemente führen wir durch unser konsequentes 
logistisches Denken und Handeln zu einer perfekten 
Gesamtleistung zusammen.

•	 Werksinterner Transport
•	 CKD-Logistik
•	 Lagerung
•	 Wareneingang/Versand
•	 Kommissionierung/Warenkorbbildung
•	 Line-Feeding
•	 Leergutabwicklung
•	 Entsorgungstransporte (intern)
•	 Disposition LKW Fahrzeugumschlag

Fertigung Eine optimale Fertigungsplanung ist nicht 
ohne eine angemessene Personalplanung zu reali-
sieren. Unser Ziel ist es, für jeden Kunden die opti-
male Lösung in der Zusammenwirkung dieser beiden 
Bereiche zu finden. Unser Angebot hat seinen Schwer-
punkt in der Planung und Umsetzung personalinten-
siver Fertigung und Montage. Hier profitieren Sie von 
unseren intensiven Erfahrungen aus dem Personalser-
vice und unserem Prozess-Know-how in der Einzelteile- 
und Serienfertigung. Dafür stellen wir ausschließlich 
qualifizierte und engagierte Mitarbeiter zur Verfügung. 

Forschung Wir unterstützen unsere Kunden in vielen 
Bereichen der Forschung. Unsere Schwerpunkte sind 
Fahrwerk, Akustik, Umwelt, Unfallforschung – bis hin 
zur Entwicklung zukunftsorientierter Technik für zukünf-
tige Konsumenten und Kunden von Morgen.
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Perfektion und Produktion.

Qualitätssicherung Wir erbringen Entwicklungsdienst-
leistungen im Produktentstehungsprozess zur Sicherung 
der Qualitätsstandards. Zu unseren Aufgaben gehören 
das Erkennen konstruktiver und fertigungstechnischer 
Stärken und Fehler an Prototypen, das Verfolgen 
vereinbarter Maßnahmen bis hin zur Beurteilung der 
Wirksamkeit. Dokumentationen von Bauteilen sowie 
Vorstellungsfahrzeugen und Erprobungsträgern zählen 
genauso dazu wie die Beurteilung der Erprobungsfä-
higkeit, die Erteilung von Zählpunktfreigaben sowie 
das Messen und Analysieren geometrischer Größen in 

der Fahrzeugentwicklung – von Vorrichtungen bis zu 
Ergonomiemessungen an Prototypen. Dabei steuern 
wir auch die notwendigen Prozesse: die Kalkulation 
der Teile, Zusammenbauten und Betriebsmittel, die 
Planung und Steuerung der Eigenfertigung, die externe 
Beschaffung sowie Verhandlungen mit Lieferanten über 
die Terminplanung der Teilefertigung, bis hin zur Doku-
mentation und Beratung in Bezug auf Termine, Kosten 
und Qualität.

Prüf- und Messtechnik Unsere hochtechnisierten
Entwicklungsdienstleistungen für Motoren, Antriebs- 
und Abgaskomponenten bieten eine komplette und 
perfekte Testumgebung für Antriebe. In unserem Zen-
trum für Motorentechnik mit 20 Motorenprüfständen 
können unsere Kunden entscheidende Vorteile in der 
Motorenentwicklung nutzen. Das gilt auch für moder-
ne Antriebsaggregate mit Gasbetrieb. Unser Zentrum 
für Motorentechnik ist nach DIN EN ISO 9001:2000 
zertifiziert. 



 

	 Beratung 	 Personal 	 Software 	 Prozesse

	 Analyse 	 Interim Manager 	 Modular 	 Logistik

	 Prozessentwicklung 	 Fach- u. Führungskräfte 	 Webbasiert 	 Fertigung

	 Diagnostik 	 Ingenieure 	 Individualisierbar 	 Beschaffung

	 Lösungen 	 Techniker, Kaufleute 	 Dokumente 	 Sales und Aftersales

	 BPO – Business  
	 Process Outsourcing

	 Produktionshelfer 	 Human Resources
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Frankfurt a. M.
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Nun wissen Sie, was wir
für Sie leisten können. 

Seit unserer Gründung befinden wir uns auf einem dynamischen Wachstumskurs. Das ist der beste Beleg dafür, dass 
wir unseren Kunden wettbewerbsfähige Dienstleistungen anbieten und Mitarbeiter gern für und mit uns arbeiten. Ein 
Grund, warum die AutoVision bereits mehrfach zum „Top-Arbeitgeber Automotive“ gekürt wurde. 

Auch wenn Personaldienstleistungen einer hohen Preissensibilität unterliegen, so stehen wir fest zu den Tarifverträ-
gen, die wir mit der IG Metall für unsere Mitarbeiter vereinbart haben. Denn neben allem wirtschaftlichen Erfolg ist 
Fairness und soziale Verantwortung ein hohes Gut und die Basis für Kontinuität und nachhaltigen Erfolg. Zufriedene 
Mitarbeiter gehen auch engagierter und motivierter zur Sache.  

Die AutoVision ist immer in Bewegung. Unser Dienstleistungsportfolio ist heute bereits eines der umfangreichsten am 
Markt. Dennoch stellen wir uns täglich den Herausforderungen der Märkte und den Bedürfnissen unserer Kunden. 
Wir integrieren geeignete Softwarelösungen, um unsere Prozesse mit Hilfe modernster Technologien schneller und 
transparenter zu gestalten. Davon profitieren Sie mehrfach: erstens durch eine hohe Effizienz, zweitens durch Trans-
parenz, drittens durch eine exzellente Qualität und viertens durch eine Full-Service-Beratung und -Betreuung. Diese 
Kombination bietet Ihnen neben der AutoVision kaum jemand. Für über 180 Kunden sind wir bereits Partner des 
Erfolgs. Gern auch für Sie. Wir freuen uns auf ein Gespräch überall in Deutschland und immer öfter auch in Europa.
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Unsere 14 Niederlassungen finden Sie überall in Deutschland. 
Weitere Informationen unter: www.autovision-gmbh.com

Der Erfolg unserer Kunden steht im Mittel-
punkt unserer Arbeit. Dies macht uns selbst 
erfolgreich und zwei starke Partner können 
gemeinsam nur eines: stärker werden.



 

Für eine bessere Lesbarkeit des Textes haben wir auf die 
Nennung der weiblichen Form verzichtet. Selbstverständlich sind 
Frauen gleichermaßen angesprochen. Wir bitten um Verständnis.

AutoVision GmbH
Major-Hirst-Straße 11
38442 Wolfsburg
Tel	 +49 5361 897-2525
Fax	+49 5361 897-1040
mail@autovision-gmbh.com
www.autovision-gmbh.com


